







कटनी में स्टार्टअप कॉन्क्लेव-2022 में शामिल हुए मुख्यमंत्री, बेटियों को दी जायेगी 20 प्रतिशत अतिरिक्त सहायता

## मध्यप्रदेश बन रहा निवेश का बड़ा केंद्र

### नए स्टार्टअप को एक करोड़ रूपए तक की विशेष प्रोत्साहन सहायता

कटनी, यशभारत। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि मध्यप्रदेश अब निवेश का बड़ा केंद्र बन रहा है। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर मध्यप्रदेश में निवेश की संभावनाएँ तलाशी जा रही हैं। आगामी 8, 9 एवं 10 जनवरी को इंदौर में होने वाले प्रवासी भारतीय सम्मेलन में 80 देशों के प्रवासी भारतीय शामिल होंगे। साथ ही 11 और 12 जनवरी को इन्वेस्टर्स सम्मिट में शामिल होने के लिए 52 देशों द्वारा स्वीकृति दे दी गई है। मध्यप्रदेश की धरती पर 5जी सेवाएँ शुरू हो गई हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान कटनी में लघु उद्योग भारती के स्टार्टअप कॉन्क्लेव 2022 में युवाओं को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने शासकीय योजनाओं की जानकारी देने वाले वकूआर कोड भी लॉन्च किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि राज्य सरकार स्टार्टअप और एमएसएमई को प्रोत्साहित करने के लिए अनेक प्रकार की सुविधाएँ दे रही है। प्रदेश की स्टार्टअप नीति में नए स्टार्टअप को एक करोड़ रूपए तक की विशेष प्रोत्साहन सहायता का प्रावधान किया गया है। इन्वेंटिव आइडिया होने पर बैंक से कैपिटल फंड की भी व्यवस्था की जाती है। प्रदेश में स्टार्टअप को सहायता करने के लिए विशेषज्ञों का स्टार्टअप सेंटर भी बनाया गया है।

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रदेश में शीघ्र ही 1 लाख सरकारी पदों पर भर्ती की जा रही है। हर व्यक्ति को सरकारी नौकरी नहीं मिल सकती, इसलिए आवश्यक है कि स्व-रोजगार शुरू करें, राज्य सरकार पूरा सहयोग करेगी। वे अपना स्टार्टअप शुरू कर नौकरी देने वाले बन सकते हैं। प्रदेश के 2500 बच्चे अपना स्टार्टअप शुरू कर चुके हैं। मुख्यमंत्री ने युवाओं को उत्साहित करते हुए कहा कि मनुष्य अनंत शक्तियों का भंडार है। व्यक्ति हिम्मत और हौसले से ब्रह्मांड पर भी कमांड कर सकता है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि सेबी और आरबीआई द्वारा मान्यता प्राप्त वित्तीय संस्थानों से फंड प्राप्त करने वाले स्टार्टअप को 15 प्रतिशत की दर से 15 लाख रूपये तक की सहायता दी जाएगी। भंडार क्रेय नियमों में सरकारी खरीद में स्टार्टअप को प्रोत्साहन भी दिया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कलेक्टर को निर्देश दिए कि वे सरकार द्वारा स्टार्टअप को दी जाने वाली सुविधाओं के संबंध में एक नोट बना कर बच्चों को भिजवाएँ। साथ ही हर जिले के कलेक्टरों में एक टीम बनाई जाए जो स्टार्टअप का सहयोग एवं मार्गदर्शन करे। स्कूल और कॉलेज में स्टार्टअप के संबंध में जागरूकता कार्यक्रम भी शुरू किए जाएँ। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने सभी लघु उद्यमियों का स्वागत करते हुए प्रदेश में अधिक से अधिक लघु उद्योग स्थापित करने की बात कही। मुख्यमंत्री ने कहा कि डीआईसी और एमपीआईडीसी अंतर्गत आने वाले औद्योगिक क्षेत्रों को 5 हजार वर्ग फीट के प्लॉट आवंटन में 25: का आश्वासन दिया जाएगा। ग्रामीण स्तर पर स्व-रोजगार बढ़ाने के लिए मल्टी स्टोरीज बनाने की योजना है, जहाँ प्लग एंड प्ले की सुविधा दी जाएगी। छोटे उद्यमी यहाँ किराए पर स्थान लेकर अपना उद्योग शुरू कर सकेंगे। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि कटनी दाल



मिल का क्षेत्र है। मुख्यमंत्री चौहान ने स्थानीय मांग पर घोषणा की कि अब आयातित दाल को भी मंडी टैक्स में छूट दी जाएगी। इस संबंध में कैबिनेट में शीघ्र प्रस्ताव लाया जाएगा। कटनी में जमीन की उपलब्धता अनुसार ट्रांसपोर्ट नगर की स्थापना की भी जाएगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि उद्योग में सुरक्षा के सारे इंतजाम जरूरी हैं, परंतु यदि पूरी सुरक्षा और सावधानी के बावजूद भी कोई दुर्घटना होती है तो उस स्थिति में प्रकरण धारा 304 के स्थान पर धारा 304 ए में दर्ज किया जाएगा। मामले की पूरी जाँच की जाएगी और दोषी के विरुद्ध कार्रवाई भी होगी। केंद्र सरकार की गाइडलाइन अनुसार मध्यप्रदेश के उद्योगों में निष्पादन की भूमि 3 प्रतिशत कर दी गई है। ट्रेड प्रथमिकता के अंतर्गत एमएसएमई को 50: आरक्षण कर दिया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्टार्टअप को प्रोत्साहन राशि का भुगतान अब ऑनलाइन डीबीटी से होगा। इससे समय की बचत के साथ अनियमितता भी समाप्त हो जायेगी। आजकल हमने अनियमितताओं के खिलाफ डंडा उठा रखा है। पिछले 15 दिन में शासकीय योजनाओं में गड़बड़ करने वाले 26 अधिकारी-कर्मचारियों को मैन सस्पेंड किया है और 24 को नौकरी से निकाला गया है। लघु उद्यमों की सहायता करने के लिए हर जिले में उद्योग सहायता समूह बनाए जाएँगे। एमएसएमई मंत्री ओमप्रकाश सखलेला ने विभाग द्वारा स्टार्टअप को दी जाने वाली सुविधाओं की जानकारी दी। किसान-कल्याण एवं कृषि विकास मंत्री कमल पटेल, लघु उद्योग भारती के प्रकाश चंद्र, धनश्याम ओझा, जितेंद्र गुप्ता और जन-प्रतिनिधि सहित बड़ी संख्या में उद्यमी और युवा उपस्थित थे।

#### प्रदर्शनी का किया अवलोकन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने लघु उद्योग भारती द्वारा दिव्यांचल गार्डन में लगाई गई स्वावलंबी भारत ट्रेड फेयर प्रदर्शनी का अवलोकन किया। प्रदर्शनी में शासकीय विभागों तथा देश भर से आए लघु उद्योग व्यापारियों द्वारा अपने उत्पादों का प्रदर्शन किया गया है। इनमें प्रमुख रूप से स्व-सहायता समूहों के उत्पाद, मार्बल क्राफ्ट, मसाले, दालों, लेडीज एवं जेट्स के आधुनिक एवं परम्परागत परिधान, अचार, मुरब्बा, कीट नियंत्रक जैविक दवाएँ, हबल उत्पाद, गोबर से बने दीये, ऑक्ला प्रोसेसिंग उत्पाद, लघु उद्यमियों द्वारा तैयार लकड़ी के फर्नीचर, हैण्ड लूम, इलेक्ट्रॉनिक के सामान शामिल हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने स्व-सहायता समूह के सदस्यों तथा लघु व्यापारियों से उनके उत्पादों के संबंध में चर्चा भी की। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा लगाई गई लाइली लक्ष्मी योजना की प्रदर्शनी में लाइली कनक चौधरी तथा प्रियांशी का पूजन कर उपहार भेंट किए। शिवलिंग मार्बल स्टोन जबलपुर की लोक कल्याण भूमिका समिति की महिलाओं द्वारा अपना उत्पाद मार्बल शिवलिंग मुख्यमंत्री को भेंट किया गया।

### ड्रोन तकनीक को बढ़ावा देने एवं नवाचार अमृत पुष्पक को सराहा

छात्रों ने ड्रोन के प्रति दिखाई दिलचस्पी

कटनी, यशभारत। राज्य शासन सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम विभाग एवं लघु उद्योग भारती उद्योग विभाग एवं उद्योग भारती द्वारा कटनी में आयोजित प्रदेश स्तरीय ट्रेड फेयर में जिला ई-गवर्नेंस सोसाइटी कटनी द्वारा ड्रोन तकनीक को बढ़ावा देने एवं जिले के नवाचार अमृत पुष्पक के संबंध में प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। जिसके माध्यम से जिले के युवाओं को ड्रोन तकनीक एवं इस संबंध में जिले के नवाचार की जानकारी दी जा रही है। ट्रेड फेयर के दूसरे दिन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह द्वारा ई-गवर्नेंस की प्रदर्शनी का अवलोकन किया गया एवं जिला प्रशासन के नवाचार अमृत पुष्पक को सराहा गया। इस अवसर पर कलेक्टर अवि प्रसाद द्वारा ई-गवर्नेंस की नवीन परिकल्पना प्रोजेक्ट पंख के संबंध में भी मुख्यमंत्री को विस्तार से अवगत कराया गया। जिस पर मुख्यमंत्री द्वारा जिला ई-गवर्नेंस सोसाइटी द्वारा किए जा रहे कार्यों एवं प्रस्तावित परिकल्पना को सराहा गया। विदित हो कि ड्रोन तकनीक के प्रति युवाओं और छात्रों में खासी दिलचस्पी देखी गई। उसीके छात्रों को सर्वाधिक भीड़ ड्रोन स्टॉल में ही देखी गई। कार्यक्रम के दौरान जिला प्रबंधक, ई-गवर्नेंस कटनी सोरभ नामदेव द्वारा मुख्यमंत्री के कार्यक्रम में भाग लेने हेतु उपस्थित लगभग डेढ़ हजार से अधिक छात्र- छात्राओं को ड्रोन तकनीक का प्रशिक्षण प्रदान किया गया।

#### टी.बी. रोगियों को पौष्टिक आहार किट वितरित

कटनी, यशभारत। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने दिव्यांचल गार्डन में राज्य शासन की एम.एस.एम.ई. विभाग और लघु उद्योग भारती के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित स्टॉलों की प्रदर्शनी का अवलोकन किया। मुख्यमंत्री ने जिला रेडक्रॉस समिति के स्टॉल में पहुंचकर टी.बी. रोगियों को पौष्टिक आहार किट का वितरण किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने जिला प्रशासन की इस अभिनव पहल को सराहना की है। कलेक्टर अवि प्रसाद ने मुख्यमंत्री को बताया कि जिले के टी.बी. रोगियों को गोद लेकर उनको पौष्टिक आहार देने लोग नि-क्षय मित्र बनकर दान देने आगे आ रहे हैं। मुख्यमंत्री ने जन सहायग से टी.बी. मुक्त जिला बनाने की कलेक्टर श्री प्रसाद की पहल को प्रशंसा की।

## सुबह से शाम तक ऑपरेशन के लिए सर्जन का इंतजार करती रही महिलाएं

परिवार नियोजन कार्यक्रम में नहीं थम रही स्वास्थ्य विभाग की लापरवाही, बिना आपरेशन लौटी 70 में से 40 महिलाएं

कटनी, यशभारत। शासन व प्रशासन की लाख कोशिशों के बावजूद जिले में स्वास्थ्य सेवाएँ पटरी पर आने का नाम नहीं ले रही हैं। जिले में स्वास्थ्य सेवाएँ भगवान भरोसे चल रही हैं। जिले का स्वास्थ्य अमला इतना निरंकुश हो गया है कि अब राष्ट्रीय कार्यक्रमों तक में लापरवाही करने से बाज नहीं आ रहा है। परिवार नियोजन जैसे कार्यक्रम के तहत जिले में आयोजित होने पर नसबंदी शिविरों में स्वास्थ्य विभाग की मनमानी थमने का नाम नहीं ले रही है। पूर्व में जिला अस्पताल व रिटी स्वास्थ्य केंद्र में लापरवाही का मामला सामने आ चुका है तो वहीं अब फिर रिटी में मनमानी सामने आई है। शनिवार को कार्यक्रम के तहत नसबंदी कैम्प आयोजित किया गया। ऑपरेशन कराने के लिए बड़ी संख्या में महिलाएं पहुंची और पंजीयन कराया। जानकारी के अनुसार ऑपरेशन कराने के लिए 70 महिलाओं के पंजीयन हुए। सुबह से महिलाएं इंतजार करती रहीं। कई घंटे तक सिर्फ यही आश्वासन मिला कि ऑपरेशन शुरू होने वाले हैं लेकिन दोपहर बाद तक नहीं शुरू हो पाए। गौरतलब है कि जिन सर्जन को ऑपरेशन करना था वे शाम को देरी से पहुंचे, जिसके बाद ऑपरेशन शुरू हुआ। यह लापरवाही उस समय सामने आई जब प्रदेश के मुखिया शिवराज सिंह चौहान सहित कई केंद्रीय मंत्री शहर में थे।



सीएमएचओ निभा रही नोटिस जारी करने की औपचारिकता एक जानकारी में बताया जाता है कि सर्जन के विलंब से पहुंचने के कारण सभी महिलाओं के ऑपरेशन नहीं हो पाए। इस दौरान सिर्फ 30 महिलाओं के ही ऑपरेशन हुए जबकि 40 महिलाओं को बिना ऑपरेशन के ही लौटना पड़ा। यह तो गनीमत रही कि उन्हें बहोशी आदि का इंजेक्शन नहीं लगाया गया। सख्त निर्देश जारी होने के बाद भी न तो कैम्प में समय से ऑपरेशन हो रहे हैं और ना ही सुविधाओं मुहैया कराई जा रही। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. प्रदीप मड़िया लापरवाही व मनमानी पर सिर्फ नोटिस की ही औपचारिकता पूरी कर रहे हैं।

## लघु उद्योग भारती एवं एमएसएमई विभाग मध्यप्रदेश शासन द्वारा दिव्यांचल में आयोजित इंडस्ट्रियल कांक्लेव 2022 में मध्यप्रदेश एवं छत्तीसगढ़ से पधारें समस्त उद्यमियों का उद्योग नगरी कटनी में स्वागत, वंदन, अभिनंदन निवेदक:- समस्त औद्योगिक संगठन, कटनी

### मंगलम मैरिज गार्डन

सुसज्जित एसी कमरे, इन्वर्टर की व्यवस्था, बाथरूम में (गौजर) ठंडे-गरम पानी की सुविधा, पार्किंग व सीसीटीवी कैमरे सहित सर्वसुविधायुक्त परिसर

सभी प्रकार के शुभ अवसर हेतु

पता- तिलक कॉलेज मोड़ दुर्गा चौक कटनी (म.प्र.) मो. 9131557376, 8826017861

### MR.DIY

NOW OPEN

City Mall - Katni

### प्लाट बिकाऊ हैं

शांतिनगर, बारह बंगला, राय कॉलोनी एवं समदड़िया सिटी के पास हर साइज के प्लाट उपलब्ध हैं। दर- 1000/- से 1200/- प्रति वर्गफुट अधिक जानकारी हेतु संपर्क करें- मो. 9993705740

### JOHNSON

Not just tiles, Lifestyles.

सभी प्रकार के ग्रेनाइट टाइल्स, इटैलियन मार्बल, सिन्क, कोटा, कड़प्पा पत्थर होलसेल रेट पर मिलने का एकमात्र स्थान

## समर्थ

मार्बल एण्ड ग्रेनाइट

पता- जाँकी शोरूम के पास में कटनी-जबलपुर रोड, बरगवां, मो. 9425153498, 7067666668

### वरिष्ठ शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. अशोक चौदहा

एम.बी.बी.एस.डी.सी.एच.

क्लीनिक- राष्ट्रीय स्कूल के पास, घंटाघर रोड, कटनी मरीज देखने का समय- 10.30 से 3 बजे तक

निवास- डन कॉलोनी बरगवां, कटनी मरीज देखने का समय सुबह 9 बजे से 10 बजे तक सायं 6.30 से रात्रि 8 बजे तक मो. 9893723087, 8319994375

### SHRI HOSPITAL KATNI

विश्वस्तनीय आईसीयू केयर, जनरल दूरबीन एवं तोपेस्कोपिक सर्जन, फिजिथियन, प्रसूति एवं स्त्री रोग विशेषज्ञ सुपर स्पेशलिस्ट विशेषज्ञ द्वारा दांतों के सभी प्रकार के इलाज की सुविधा उपलब्ध है।

डॉ. शोभित प्यारसी बी.डी.एस./एम.डी.एस. रूट कैनाल विशेषज्ञ

डॉ. उपासना स्थापक बी.डी.एस./एम.डी.एस. पाइरिया एवं इम्प्लांट विशेषज्ञ

संपर्क करें- श्री हॉस्पिटल एम.एम. चौबे वार्ड बरगवां, कटनी 9425325316, 9425151543, 9752414316